
 

 

acta 

Acta Assemblea Informativa 31/1/2020 
 

Lloc: Auditori de la Lira Ampostina 

Hora: 20h 

 

Ordre del dia.  

1. Pressupostos 2020 

2. PAM 

Desenvolupament de la sessió 

Benvinguda de l’Alcalde i agraïment a l’assistència. 

L’Alcalde presenta els regidors i regidores de govern de l’Ajuntament tot destacant 

la paritat de la llista amb 8 regidors i 8 regidores i l’expertesa en les seves àrees 

dels mateixos. Afegeix que es va dividir l’Ajuntament en 6 àrees: l’Àrea de Territori i 

Sostenibilitat, l’Àrea de Serveis Socials i Serveis a les Persones, l’Àrea de 

Desenvolupament Econòmic, Indústria i Ocupació, l’Àrea de Serveis Generals i 

Govern Obert, l’Àrea de Projecció de la Ciutat i la Comissió Especial de Poble Nou i 

Nuclis Aïllats, sent Agustí Tirado el representant del Poble Nou. 

A continuació presenta els regidors d’aquesta legislatura: Miquel Subirats, 

President de l’Àrea de Territori i Sostenibilitat, té les regidories de governació i 

serveis al territori; Núria Marco, que també forma part d’aquesta àrea, té les 

regidories de Polítiques Ambientals i Educació; Carla Bonfill té les regidories de 

Medi Rural, Joventut i Participació Ciutadana; Susana Sancho presideix l’Àrea de 

Serveis Socials i Serveis a les Persones i té la regidoria de Serveis Socials i Salut i la 

de Comerç i Mercat Municipal; Núria Ferré és la responsable de Drets Socials i 

Ciutadania; Núria Pla té la regidoria d’Atenció Ciutadana i Fires, l’Alcalde que té les 

regidories de Polítiques d’Ocupació i Empresa; Tomàs Bertomeu té la regidoria 

d’Hisenda, Règim Intern, Urbanisme i Activitats; Pep Simó té la regidoria de 

Turisme, Economia Social i Innovació; Cristina Sales té la regidoria de Personal; Pau 

Cid té la regidoria de Coneixement i Qualitat; Ramon Bel presideix l’Àrea de 

Projecció de la Ciutat i té la regidoria de Festes; Inés Martí amb la regidoria de 

Cultura; Marc Fornós té la regidoria d’Esports i Iris Castells amb la regidoria de 

Promoció i Turisme Esportiu. D’altra banda, Agustí Tirado presideix la Comissió 

Especial de Poble Nou i Nuclis Aïllats; que fa referència a Poble Nou, Eucaliptus i 

Balada. L’Alcalde afegeix que per primera vegada les comissions de Poble Nou es 
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fan a la Casa de la Vila del Poble Nou. 

L’Alcalde informa que en referència als Tinents d’Alcalde el primer és Miquel 

Subirats, la segona Tinent d’Alcalde és Núria Marco, Agustí Tirado és el tercer 

Tinent d’Alcalde, Marc Fornós és el quart Tinent d’Alcalde, la cinquena Tinent 

d’Alcalde és Carla Bonfill, Pau Cid el sisè Tinent d’Alcalde i Pep Simó el setè.  

En relació a l’ordre del dia, l’Alcalde subratlla que aquesta és la primera Assemblea 

de la legislatura però també la primera després de l’aprovació dels Pressupostos; 

per aquest motiu farà un repàs per aquells elements que considera més rellevants 

dels pressupostos. No obstant, les persones poden fer les preguntes que 

considerin, siguin o no de pressupostos.  

Pressupost 2020 

Adam Tomàs informa que el pressupost del 2020 ha pujat a 28 M d’euros mentre 

que l’any 2019 va ascendir als 21,4 M d’euros. Aquest augment es degut a un 

préstec de 5M d’euros que farà l’Ajuntament. La legislatura passada es va trencar 

la regla de la despesa, una llei de l’Estat per a tots els Ajuntaments perquè 

generava molt de superàvit i en canvi no permetia executar obres. L’Alcalde explica 

que és per aquest motiu que el 2020 es pot fer el pressupost més alt. 

L’Alcalde continua destacant la rellevància dels 5M d’euros de préstec que fa 

l’Ajuntament per a la residència de la gent gran, Fussmon, que és pública i de la 

qual l’Alcalde n’és el president. La residència té 215 places en total, gairebé totes 

públiques, amb més de 10.000 m2. L’equip de govern considerava que el 

finançament de la residència no era adequat; implicant un préstec de 6 M d’euros 

a 15 anys amb un tipus d’interès al voltant del 2% i es pensava que amb aquestes 

condicions la residència no tindria la capacitat de poder pagar la quota anual de 

préstec per molta activitat que tingués; ja que era una quota de gairebé mig milió 

d’euros anuals. Després de la negociació amb l’entitat, l’Ajuntament fa un préstec a 

un tipus d’interès més baix per cancel·lar-ne un altre; no incrementant 

l’endeutament i generant així un estalvi en tota l’operació a 20 anys i estabilitat 

econòmica a la residència. 

El pressupost 2020, segons informa Adam Tomàs, deixa l’endeutament de 

l’Ajuntament al 39%; i el compromís de l’equip de govern és no deixar 

l’endeutament més alt del què es va trobar en entrar a l’Ajuntament. La legislatura 

passada es va cancel·lar 8M d’euros de deute i es va fer un préstec de 6M d’euros. 
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Aquesta legislatura es vol cancel·lar al voltant de 7M d’euros però també es 

demanaran préstecs de vora 6 M d’euros i esperen quedar-se al voltant del 35% 

d’endeutament. 

L’Alcalde afegeix que la partida de personal ha crescut més d’1 milió d’euros degut 

a l’increment del sou dels funcionaris (un 6%) i que ara s’hauran de pujar un 2% 

més; tot plegat sense incrementar impostos. El que sí que s’ha creat és una nova 

taxa de clavegueram i s’ha incrementat l’IAE.  

Adam Tomàs explica que l’increment de la recaptació es deu a l’increment de les 

persones que tributen a l’Ajuntament; que també suposa més serveis i més 

manteniment i per tant, més despesa. Amposta té molts serveis i això està vinculat 

als impostos. En aquest sentit, l’Alcalde afegeix que s’incrementen els ingressos 

que es reben d’altres administracions: Polítiques Actives d’Ocupació, Fons Feder... 

es reben 1,5M d’euros més. 

Afegeix que s’estan fent polítiques d’habitatge amb pisos cedits de l’Agència 

Catalana de l’Habitatge, de bancs o amb convenis amb entitats del tercer sector. La 

partida per a polítiques d’habitatge és de 80.000€, que segurament no es gastarà. 

En aquest sentit l’Alcalde destaca que l’Ajuntament d’Amposta és pioner en 

aquestes polítiques. 

A continuació, Adam Tomàs procedeix a explicar les inversions del 2020 i informa 

que es tracta de la partida més alta dels pressupostos d’aquest govern amb 1 milió 

70.000€ d’inversions que s’especifiquen en els següents conceptes: 

 36.000€ en arranjament d’habitatges socials. 

 515.000€ en enllumenat, dels quals la meitat està subvencionada 

per un fons Feder. 

 48.000€ en l’eliminació de barreres arquitectòniques. 

 35.000€ en l’adequació del pati de l’escola del Consol Ferré. 

 7.000€ en adquisició d’immobles. 

 48500€ en pavimentació de vies públiques. 

 200.000€ en substitució i millora del clavegueram(s’ha creat un 

impost de clavegueram per poder tenir un finançament per a totes 

les obres de millora del clavegueram, ja que l’Ajuntament s’ha trobat 

que les clavegueres estaven enfonsades). 

 96000€ per fer el darrer bloc de nínxols. Ja no en caben més. Ja està 

l’avantprojecte per a l’ampliació i per a l’arranjament que preveu 
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deixar el cementiri digne. Els primers 3 anys es començarà arrengant 

el cementiri antic (arbrat, voreres...) . L’ampliació es farà a l’esquerra.  

 30.000€ en arreglar la carretera municipal de La Ràpita al Poble Nou 

que va fins al Trabucador. Aquesta carretera formava part de l’anell 

viari del delta que unia els 7 municipis del delta. Abans de final d’any 

aquesta carretera serà de titularitat de la Diputació; però fins llavors 

s’anirà arranjant. 

 30.000€ en arranjament de camins. 

 15.000€ en material esportiu. 

 10400€ en obres de millora de la gossera municipal. 

L’Alcalde afegeix que el 2020 no només s’executarà el milió d’euros en inversions 

sinó que hi ha altres inversions que s’estan engegant i que sumen al voltant de 7M 

d’euros: 

 50.000€ en les màquines de la Biblioteca. 

 48.000€ en clavegueram al carrer 1 de Maig i 2 de Maig. 

 48.000€ en pluvials al carrer Palau i Quer. 

 400.000€ en enllumenat (3a fase). 

 60.000€ en camins. 

 40.000€ en soterrament de línies i treure pals. 

 300.000€ en el dipòsit del Poble Nou. 

 264.000€ en l’església del Poble Nou. 

 761.000€ en els dúplex de l’Espai Dona (Carrer Sant Roc). 

 2,5M d’euros en el Pavelló que s’està construint. 

 1M d’euros en l’edifici del Sindicat. 

 1,6M d’euros en el Casal Cívic de Gent Gran. 

 600.000€ en el recreixement de la Torre del Castell (dels quals 

540.000€ els paga l’Estat). 

Per últim, Adam Tomàs afegeix que el 2020 s’acabaran obres pel voltant de 8M 

d’euros; moltes d’elles vinculades a subvencions i recorda el préstec de 6M 

d’euros. 

Pla d’Acció Municipal 

Adam Tomàs presenta les 161 mesures que consideren irrenunciables de totes les 

àrees; com per exemple l’obertura del carrer Goya amb el carrer Amèrica o el pati 
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de l’Escola Consol Ferré entre altres.  

Afegeix que des de l’Àrea de Serveis al Territori, Jordi Caballé i Miquel Subirats 

estan treballant en un projecte a 4 anys de carrers i un de camins. També explica 

que hi ha un projecte PUOSC, que es tracta d’una subvenció de la Generalitat de 

Catalunya per urbanitzar tots els carrers que hi ha del carrer del Grau a la dreta 

cap al carrer Buenos Aires; reparant clavegueres, pluvials, voreres... amb un 

pressupost del voltant de 700.000€. 

Continua explicant que també s’ha aconseguit una subvenció del PAM de la 

Diputació de 715.000€ destinats a 3 projectes per a l’adquisició dels terrenys: 

davant de la Fila, el pàrquing de l’hospital i l’adquisició de la finca del costat del 

club de rem, per fer-hi una zona d’oci. 

Finalment, l’Alcalde informa que s’està en un procés de regularització de personal 

de l’hospital i de la residència, procés que s’ha fet juntament amb els sindicats i 

que s’acabarà tenint una plantilla fixa. D’altra banda, explica que al març es posarà 

en funcionament una ressonància nova i es comença la licitació per a crear una 

sala de rajos X perquè la que hi havia s’ha trencat i malgrat que s’ha reparat, és 

molt vella. Afegeix també que s’està treballant en la millora de la direcció de 

l’hospital per poder continuar creixent. 

 

Torn obert de paraules 

(Ciutadà 1) El treball al Carrefour va vinculat a pisos socials?  

L’Alcalde respon que en relació al Carrefour, ho han comprat uns inversors que li 

han llogat la nau al supermercat Family Cash, el supermercat subrogarà als 

treballadors d’Eroski i en contractarà uns 60 més. La mateixa empresa és la 

propietària dels pàrquings, dels locals comercials i del vol. A més, sobre el vol del 

centre comercial, està preparat per construir 10.000m2 d’habitatges i s’està 

negociant amb la Generalitat per fer-ho de lloguer taxat, que significa que no pot 

superar una certa quantia que està entre 180€ i 220€, que són preus de la 

Generalitat. D’altra banda, afegeix que saben també que volen obrir al març. 

L’Alcalde finalment posa de manifest que aquest no és el model de comerç que ells 

volen potenciar. 
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(Ciutadà 1) A nivell de la Generalitat, si s’aproven els pressupostos, hi ha 

alguna cosa per a Amposta? 

En relació als pressupostos de la Generalitat, hi ha el 1.300.000€ per al pavelló. Un 

dels temes pendents i que al 2021 es sol·licitarà són les carreteres.  

(Ciutadà 2) (Queixa) Comportaments incívics dins la piscina a l’estiu i manca 

de dutxes. 

Marc Fornós, regidor d’Esports, respon que a l’estiu hi ha una activitat 

extraordinària de caràcter lúdic i que la piscina té la seva complexitat. El regidor 

diu que hi ha un augment d’activitat però no considera que hi hagi incivisme; 

doncs en el moment en què hi ha hagut incivisme s’ha actuat. Afegeix que s’ha de 

tenir en compte que a l’estiu l’activitat es multiplica i insisteix en què en el moment 

de detectar una conducta incívica s’ha de comunicar perquè es pugui actuar. 

L’Alcalde afegeix que a l’espai públic hi ha incivisme, però l’obligació de 

l’administració és posar els mecanismes per reduir-ho, i que com a piscina pública 

hi ha de poder entrar tothom. 

(Ciutadà 2) (Queixa) L’Avinguda Tarradellas està molt malament: arbrat en 

mal estat, paviment en mal estat, fuites d’aigua i bancs bruts. 

L’Alcalde respon que no té la percepció que estigui tan malament però de totes 

maneres que es revisarà.  

(Ciutadà 2) Quin servei donarà el centre del carrer “La Galera”, el “Casal 

Cívic”? 

L’Alcalde respon que és un centre cívic de gent gran on hi ha una sala polivalent 

per fer activitats per a la ciutadania, també hi ha sales d’informàtica, sala de ioga, 

vestidors... D’altra banda, afegeix que Amposta té un centre de dia per a malalties 

degeneratives, centre de dia amb l’Associació de Malalts d’Alzheimer, hi ha el club 

social de malalts mentals. 

(Ciutadà 2) Hi ha un nínxol d’uns avantpassats seus al cementiri, la pregunta 

és si demostra que és seu, si se’l podria quedar. 

L’Alcalde respon que els nínxols no són propietats sinó concessions 

administratives que amb la llei antiga són per 99 anys. Per tant, passats aquests 99 

anys ja són de l’Ajuntament perquè s’ha acabat la concessió si no s’ha renovat, 
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mentre que els nous són a 50 anys i renovables. En el seu cas, d’entrada s’hauria 

de revisar quant de temps ha passat des de l’última renovació. D’altra banda, si li 

preocupa la localització del nínxol i que sigui on obriran el cementiri indica que els 

nínxols afectats s’hauran de traslladar, bé als nínxols buits o bé als nous. En cada 

cas s’haurà de fer en molt de compte. 

(Ciutadà 3) Com està el tema del gimnàs de l’escola, l’Ajuntament podria 

avançar els diners o es pot fer pressió al Departament? 

L’Alcalde respon que s’hauria de fer una reunió amb el Josep González Cambray. 

Enguany d’inversió del Departament no n’hi ha, però si s’arriba a un conveni amb 

la Generalitat, l’Ajuntament pot avançar els diners i que la Generalitat ho vagi 

pagant. 

(Ciutadà 3) Als pressupostos no hi és la socialització dels llibres i es pregunta 

com està aquest tema. 

L’Alcalde respon que la voluntat hi és però ara Núria Marco, la regidora, ha 

d’assumir-ho i fer números. 

(Ciutadà 4) On s’han de dirigir les persones interessades en habitatges 

socials? Quin percentatge de famílies pot entrar-hi? 

L’Alcalde respon que les dues persones de referència són al coordinadora 

Assumpta Eixarch i la regidora Núria Ferré. La manera d’accedir-hi és presentant 

una instància. L’Alcalde afegeix que van posar 70 pisos a disposició de la ciutadania 

i la demanda ha superat amb escreix les expectatives, amb més de 200 demandes. 

En el cas de les entitats, s’ha parlat amb Càritas perquè una part es poguessin 

destinar per treballar amb les entitats socials. Malgrat tot, amb tot l’habitatge que 

s’està fent ja se sap que no s’arribarà a la demanda existent. Afegeix que 

l’Ajuntament ha d’afavorir que l’habitatge sigui assequible però no comprant sinó 

amb altres mecanismes. 

(Ciutadà 4) A l’Avinguda de La Ràpita, 49, hi ha un lloc de recollida d’oli que 

està brut, les persones no ho llencen on toca. Fa temps va dir que s’hauria de 

treure però encara no s’ha fet, voldria saber quina idea hi ha. 

L’Alcalde respon que s’està negociant per treure-ho. 

Núria Marco, regidora d’Ensenyament, afegeix que fins que no s’acabi el conveni 

no es pot fer un canvi. Mentre no arribi el moment s’està mirant per implicar 



 

 

acta 

empreses i centres en la recollida. Ara mateix si hi ha ampolles fora, s’avisa a 

l’empresa de neteja i aquesta passa. 

(Ciutadà 5) (Queixa) A la piscina no s’hauria d’accedir per dins perquè es 

passa calçat i vestit, amb carretons... L’entrada de l’estiu s’hauria de 

reorganitzar i fer un altre accés.  

Marc Fornós, regidor d’Esports, respon que això s’ha pensat però hi ha alguns 

handicaps i el problema recau en l’estructura de la piscina ja que a fora no hi ha ni 

vestidors ni lavabos. En base a les queixes i la informació que es traslladi es 

prendran les mesures que es considerin convenients. 

L’Alcalde afegeix que vivim en una societat que no és perfecta i que s’ha d’assumir 

que passaran coses. 

(Pregunta de l’App) L’increment d’infants amb patinet ha de fer que 

l’Ajuntament vetlli per la seva seguretat, obligui a portar casc i s’habilitin 

carrils. L’Ajuntament hi pensa fer alguna cosa? 

Miquel Subirats, regidor de Governació, respon que l’Ajuntament no té cap 

ordenança que ho reguli, la DGT té una normativa que diu que no és obligatori 

portar casc però en el cas que l’Ajuntament ho reguli, es pot establir l’obligació de 

portar casc. Amb l’inspector s’està fent valoracions en funció del tipus de patinet 

elèctric i en funció de les característiques es valorarà si se n’ha de portar o no. En 

relació als carrils bicis, una és l’actuació amb els carrers que ja es tenen i l’altra és 

amb les urbanitzacions noves, que ja contemplen aquest tipus de carrils; i exposa 

que són: Avinguda Generalitat, entre la rotonda de la Castellania i l’Avinguda 

Tarradellas i de l’Avinguda Tarradellas fins a la Carretera Santa Bàrbara. 

L’Alcalde afegeix, després d’una interpel·lació, que el lloc per anar en bici no és per 

les voreres sinó per la via. S’ha de conscienciar a les persones per anar per baix. 

(Ciutadà) Hi haurà una rotonda davant de Dapsa?  

L’Alcalde respon que hi ha la petició i també la de senyalització de l’accés. 

(Pregunta de l’App) En relació a la mesura programàtica 111, urbanització de 

l’Avinguda Generalitat entre l’Avinguda Tarradellas i l’Avinguda Sebastià Joan 

Arbó, es vol afavorir la creació de places d’aparcament, s’ha considerat la 

creació d’un carril bici en aquell tram? Un dels problemes de la xarxa ciclable 

és la falta de cohesió, creant un carril bici en aquest tram es connectaria 
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gairebé tot l’anell ciclista al voltant de la ciutat des del riu Ebre i fins a 

l’Avinguda Aragonesa passant pel Passeig Canal, el Parc dels Xiribecs i tot el 

carril bici de l’Avinguda Tarradellas. Amb aquesta inversió s’aconseguiria un 

impacte molt positiu sobre la xarxa ciclable d’Amposta. 

L’Alcalde respon que amb el que es faci de nou es farà en carrils bicis. Sobretot 

aquest tram és important per unir l’Avinguda Josep Tarradellas amb l’Avinguda 

Aragonesa, que acabarà donant sortida cap al canal. 

(Pregunta de l’App) Quan es millorarà l’asfalt dels carrers de la ciutat i el de 

la carretera vella de Freginals? 

L’Alcalde respon que hi estan treballant i anirà segons el que marqui el pla, però la 

idea és fer una inversió molt gran. Respecte a la carretera vella de Freginals, 

explica que portaven al programa fer-la transitable i amb carril bici però aquesta 

fase serà per a finals de legislatura, però el que sí que està previst és arreglar 

l’asfalt. 

(Pregunta de l’App) Proposen fer una consulta sobre els horaris de la 

biblioteca per respondre a les necessitats dels i les usuàries. 

Inés Martí, regidora de Cultura, explica d’entrada que hi ha hagut un problema 

amb la màquina de la Biblioteca i que s’està acabant de posar en marxa, esperant 

que al febrer estigui enllestit. D’altra banda, en resposta a la pregunta dels horaris, 

respon que s’està treballant en una subvenció de la Generalitat amb l’objectiu de 

crear una aula d’estudi oberta en els moments d’estudi, desembre-gener i maig-

juny. 

L’Alcalde afegeix que l’aplicació de mòbil de l’Ajuntament pot permetre fer aquesta 

consulta que es demana i que assumeix el compromís de fer la consulta.  

Finalment l’Alcalde reitera l’agraïment i exposa els canals de participació que 

existeixen: ràdio, instància, canal de Telegram unidireccional, l’aplicació o via 

l’oposició, i que es poden seguir els plens en directe. Per acabar, afegeix que un 

dels objectius del PAM és aconseguir el 100% de transparència. 


